

**Protokół nr XV/2025
z sesji Rady Powiatu w Ostródzie
z dnia 27 listopada 2025 r.**

Obrady rozpoczęto o godz. 13⁰⁵, zakończono o godz. 14⁴⁰.
Podjęto uchwały od nr XV/107/2025 do nr XV/114/2025.

W sesji uczestniczyło 19 radnych, zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Waldemar Gazda otworzył XV sesję Rady Powiatu w Ostródzie VII kadencji, powitał wszystkich zebranych oraz na podstawie listy obecności stwierdził quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Powiatu.

Następnie poinformował, że zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych (tzw. RODO) oraz ustawy o samorządzie powiatowym, obrady Rady Powiatu są rejestrowane za pomocą urządzeń rejestrujących i nagrywających obraz i dźwięk i są transmitowane w Internecie. A szczegółowe informacje dotyczące przetwarzania danych osobowych ze względu na uczestnictwo w nagrywanych i transmitowanych posiedzeniach Rady Powiatu, zawarte zostały w klauzuli informacyjnej, umieszczonej na drzwiach wejściowych do sali posiedzeń.

Na sekretarza obrad Przewodniczący powołał radną Dorotę Szczurowską. Kolejno zapytał radnych czy mają uwagi do porządku obrad. Po czym udzielił głosu radnemu Kołodziejskiemu.

Radny Kołodziejski wystąpił z wnioskiem o zmianę kolejności punktów w porządku obrad. Zaproponował, aby punkt nr 10 w brzmieniu: „10. Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu między sesjami i z realizacji uchwał Rady.” został przeniesiony w miejsce punktu nr 2. Po czym stwierdził, że radni nie otrzymali ww. sprawozdania w wymaganym prawem terminie tj. z minimum tygodniowym wyprzedzeniem. Kolejno poinformował, że w okolicznych samorządach sesje Rady Powiatu odbyły się do 31 października po to, żeby wywiązać się z obowiązku umieszczenia w porządku obrad sesji zwyczajnej punktów dotyczących informacji o realizacji zadań oświatowych oraz informacji o złożonych oświadczeniach majątkowych, bo jak stwierdził prawo do tego zobowiązuje, żeby to zostało przedstawione.

Przewodniczący, odnosząc się do wypowiedzi radnego Kołodziejskiego dotyczącej przekazania radnym sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu, wyjaśnił że w tym akurat zakresie nie ma obowiązku utrzymania terminu siedmiu dni. Wobec braku dalszych zgłoszeń Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Kołodziejskiego dotyczący zmiany kolejności punktów porządku obrad.

W głosowaniu udział wzięło 19 radnych.

Rada 15 głosami „przeciw”, przy 4 głosach „za” odrzuciła wniosek radnego Kołodziejskiego.

Protokół głosowania radnych w sprawie wniosku radnego Kołodziejskiego stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Więcej uwag do porządku nie zgłoszono i brzmiał on następująco:

1. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
2. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Ostródzkiego na lata 2025-2038.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2025 rok.

4. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej na realizację których w 2025 roku przeznaczają się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat i kosztów za usuwanie pojazdów z dróg i ich przechowywanie obowiązujących w 2026 r.
6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Ostródzkiego, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Ostródzki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
7. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia zadania polegającego na sprzątaniu ulicy i chodnika, a także utrzymaniu zimowym chodnika na terenie miejscowości Małdyty w ciągu drogi powiatowej 1179 N Drulity – Marzewo – Sambród - Małdyty w latach 2026-2029.
8. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia zadania polegającego na sprzątaniu ulic i chodników, a także utrzymaniu zimowym chodników na terenie miasta Miłomłyn w ciągu ulic powiatowych w latach 2026-2029.
9. Podjęcie uchwały w sprawie „Rocznego programu współpracy Powiatu Ostródzkiego z Organizacjami Pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2026”.
10. Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu między sesjami i z realizacji uchwał Rady.
11. Sprawy różne i wolne wnioski.

Pierwszym punktem porządku obrad było przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

Przewodniczący zapytał radnych czy mają uwagi do protokołu z XIII sesji Rady Powiatu w Ostródzie z dnia 11.09.2025 r.

Uwag do protokołu z XIII sesji Rady Powiatu w Ostródzie nie zgłoszono.

Wobec czego Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XIII sesji Rady Powiatu w Ostródzie z dnia 11.09.2025 r.

W głosowaniu udział wzięło 19 radnych.

Rada 18 głosami „za”, przy jednym głosie „przeciw” przyjęła protokół z XIII sesji Rady Powiatu.

Protokół głosowania radnych w sprawie przyjęcia protokołu z XIII sesji Rady Powiatu stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Kolejno Przewodniczący zapytał radnych czy mają uwagi do protokołu z XIV sesji Rady Powiatu w Ostródzie z dnia 23.10.2025 r. Po czym udzielił głosu radnemu Kołodziejskiemu.

Radny Kołodziejski, stwierdził że protokół z XIV sesji Rady Powiatu nie odzwierciedla w całości tego, co na tej sesji padło i zawnioskował, żeby w punkcie, w którym opisywana była dyskusja nad wieloletnią prognozą finansową po zdaniu: *„Kolejno odnosząc się do wypowiedzi radnego Kołodziejskiego dotyczącej wynajmowania kancelarii prawnej, poinformował, że jak rozpoczął pracę w starostwie, to były dwie panie radczynie, które pracowały na etacie, więc ten koszt był większy niż wynajęcie kancelarii.”* wprowadzić poprawkę do protokołu o następującej treści: *„Pan Starosta w punkcie Wieloletnia Prognoza Finansowa wypowiedział się w sposób następujący, zwracając się do radnego Winnickiego mówi tak: Jeżeli chodzi o Ciebie kolego, bo chciałbym, że tak powiem, wrócić do tej sprawy, bo te podpisy, które złożyliście Państwo na wniosku, przepraszam, że tak wracam, ale to mnie najgorzej boli, bo wiecie, ja rozumiem Pana Kołodziejskiego, rozumiem Pana Waszczyszyna, nie rozumiem was z Prawa i Sprawiedliwości, gdzie macie wpisane w nazwę prawo, a dajecie się, że tak powiem, podpuszczać osobie, która podrabia twój podpis, fałszuje*

twój podpis, bo tak jest. Ja mam uzasadnienie. I w tym momencie Przewodniczący zwrócił się do Starosty: Panie Starosto, nie brnijmy może w tym kierunku. Natomiast radny Kołodziejski stwierdził Panie Starosto, bardzo proszę, niech Pan czyta to uzasadnienie. I wtedy Pan Przewodniczący odezwał się do radnego Kołodziejskiego: Proszę o nie zabieranie głosu w tym momencie. Starosta mimo uwagi Przewodniczącego kontynuował mówiąc: I to wszystko wiecie, prokurator uznaje i Pan się przyznaje do tego czynu. Prokurator uznaje niską szkodliwość czynu i tylko dlatego nie ma Pan zarzutów i tylko Pan nie ma zarzutów. A Ciebie kolego zwracając się do radnego Winnickiego po prostu wstyd, po prostu wstyd. Byłeś Starostą, podpisujesz wnioski z uzasadnieniem, czytałeś czy nie czytałeś, a większość tego uzasadnienia można odnieść do Ciebie i Ty dobrze o tym wiesz, więc taka moja dygresja po prostu. I to nie jest w porządku. Przy wypowiedzi radnego Winnickiego, gdy poruszył temat bardzo złej sytuacji finansowej szpitala, Przewodniczący przerwał mu wypowiedź twierdząc, że jesteśmy w punkcie WPFu. Udzielając głosu radnemu Kołodziejskiemu w trybie ad vocem Przewodniczący Gazda stwierdził ostatni raz Panie Kołodziejski i kończymy dyskusję. Radny Kołodziejski odnosząc się do słów Starosty w kwestii kosztów obsługi prawnej stwierdził, że ma lepszą wiedzę niż Starosta w tym temacie. Porównywalny koszt jest jedynie w mieście Ostróda, a we wszystkich pozostałych samorządach powiatu jest dużo taniej. Stwierdził, że radczyni prawna w gminie Ostróda, która zatrudniona jest na pełen etat 8 godzin zarabia mniej niż pan Walerzak, kancelaria, w której pracuje, mimo że pan Walerzak czy kancelaria jest zaangażowana w wymiarze mniejszym niż pół etatu. Radny Kołodziejski próbował odnieść się do tematu inwestycji...”

Przewodniczący, przerywając odczytywanie przez radnego Kołodziejskiego poprawki do protokołu z XIV sesji Rady Powiatu, wyjaśnił że protokół nie jest stenogramem i nie musi zawierać zapisów „słowo w słowo” z przebiegu sesji.

Radny Kołodziejski stwierdził, że to co odczytał nie jest w pełni stenogramem, tylko też zostało streszczone. Dodał, że fragment ten pokazuje jak Przewodniczący prowadzi obrady, czyli że nie reaguje na wypowiedź Pana Starosty w punkcie wieloletniej prognozy finansowej, a radnemu Kołodziejskiemu w dyskusji tej wyłącza mikrofon, co powinno zostać odnotowane w protokole.

Przewodniczący odpowiedział, że w protokole zostało to odnotowane.

Radny Kołodziejski wyjaśnił, że w protokole jest zapis, że Przewodniczący odebrał głos. Po czym stwierdził, że odebrać głos a wyłączyć mikrofon to nie jest to samo.

Przewodniczący poinformował, że jest to jednoznaczne. Po czym dodał, że będzie głosowany wniosek radnego Kołodziejskiego o wprowadzenie poprawki do protokołu z XIV sesji Rady Powiatu i poprosił o przygotowanie głosowania w tym zakresie.

Radny Kołodziejski wyraził zdanie, że nie pozwolono mu doczytać do końca poprawki i że radni nie wiedzą nad czym będą głosować.

Radny Winnicki, zwracając się do Przewodniczącego, wyraził zdanie, żeby radny Kołodziejski sprecyzował wniosek.

Pan Starosta, odnosząc się do wypowiedzi radnego Winnickiego, odpowiedział że sprecyzował.

Radny Kołodziejski dodał, że w momencie przerywania odczytywania poprawki do końca zostały mu dwa zdania.

Wobec braku dalszych zgłoszeń, Przewodniczący poddał pod głosowanie poprawkę do protokołu zgłoszoną przez radnego Kołodziejskiego.

W głosowaniu udział wzięło 19 radnych.

Rada 13 głosami „przeciw”, przy 3 głosach „za” i 3 głosach „wstrzymujących się” odrzuciła poprawkę do protokołu.

Protokół głosowania radnych w sprawie poprawki do protokołu zgłoszonej przez radnego Kołodziejskiego stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Kolejno Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XIV sesji Rady Powiatu w Ostródzie z dnia 23.10.2025 r.

W głosowaniu udział wzięło 19 radnych.

Rada 14 głosami „za”, przy jednym głosie „przeciw” i 4 głosach „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XIV sesji Rady Powiatu.

Protokół głosowania radnych w sprawie przyjęcia protokołu z XIV sesji Rady Powiatu stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Drugim punktem porządku obrad było podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Ostródzkiego na lata 2025-2038.

Przewodniczący poinformował, że temat ten był omawiany na wszystkich komisjach przedsesyjnych oraz poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tym zakresie.

Radny Edmund Winnicki - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Ryszard Portka - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Andrzej Dzieliński - Przewodniczący Komisji Budżetu i Gospodarki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję w tym punkcie.

Radny Kołodziejski, odnosząc się do II wersji projektu uchwały, zapytał czy Pani Skarbnik przedstawi zmiany jakie zaszły w wieloletniej prognozie finansowej.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że w II wersji projektu uchwały, który został przesłany radnym, zmiany dotyczą przedsięwzięcia pn. „Modernizacja chodnika w miejscowości Mostkowo.” Dodała, że po otwarciu ofert na to zadanie, okazało się, że wcześniej zabudżetowane środki w wysokości 300 000 zł okazały się niewystarczające i ZDP w Ostródzie przedłożył wniosek o zwiększenie nakładów na to zadanie, które powoduje zwiększenie środków w 2025 roku o kwotę 16 028 zł, a w roku 2026 o kwotę 64 112 zł, która nie została ujęta w projekcie uchwały, który uprzednio został przekazany radnym. Wyjaśniła, że w II wersji projektu uchwały zmiany te zostały ujęte w części opisowej oraz w załączniku nr 1.

Radny Kołodziejski stwierdził, że przedłożona wieloletnia prognoza finansowa jest nierealistyczna, gdyż na poprzedniej sesji wieloletnia prognoza była z dodatnim wynikiem finansowym na 2026 rok, a w obecnym projekcie uchwały wynik ten jest już ujemny. Po czym zapytał z jakiej jest to przyczyny. Kolejno dopytał czy w wieloletniej prognozie finansowej ujęto, że powiat nie otrzyma w 2025 roku zwrotu pożyczek udzielonych Szpitalowi.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że w załączniku nr 3 stanowiącym część opisową przedstawiono, że spłaty pożyczek zostały przesunięte na rok 2026. Kolejno odnosząc

się do wyniku finansowego poinformowała, że przychody nie mają się wprost do dochodów i wydatków. Dodała, że wynik finansowy jest różnicą między dochodami a wydatkami, natomiast przychody to jest źródło finansowania, a rozchody to są planowane spłaty. Wyjaśniła, że wynik finansowy, który jest prognozowany na 2026 rok w projekcie uchwały i który jest odzwierciedleniem tego co jest w projekcie budżetu na 2026 r. wynika z tego, że zostały zwiększone kwoty wydatków majątkowych, które pierwotnie wynosiły ok. 9 000 000 zł, a obecnie jest to kwota 12 400 000 zł, czyli nastąpił wzrost wydatków w stosunku do poprzednio zakładanej prognozy. Wyjaśniła, że na obniżenie wyniku finansowego mają wpływ także dochody z tytułu projektów, które realizowane są w ramach szczególnych zasad wykonywania budżetu i które nie znalazły się w prognozie 2026 roku, gdyż wpływają w roku 2025, co zostało przedstawione w zmianach w budżecie. Dodała, że kwota ok. 770 000 zł to jest dochód tegoroczny, a nie przyszłoroczny jak pierwotnie planowano, a wynika to z tego, że środki wpłynęły w tym roku. Wyjaśniła, że podobna sytuacja ma miejsce ze środkami z PFRON na trzy zadania inwestycyjne, które również wpłynęły w tym roku i jest to kwota ok. 553 000 zł.

Wobec braku dalszych zgłoszeń Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie II wersję projektu uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 19 radnych.

Uchwała nr XV/107/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Ostródzkiego na lata 2025-2038 została podjęta 16 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących się” i stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Trzecim punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2025 rok.

Przewodniczący poinformował, że temat ten był omawiany na wszystkich komisjach przedsesyjnych oraz poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tym zakresie.

Radny Edmund Winnicki - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Ryszard Portka - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska – Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Andrzej Dzieliński - Przewodniczący Komisji Budżetu i Gospodarki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję w tym punkcie.

Radny Kołodziejski zapytał z jakiego powodu nie wykonano zadania w dziale 852, rozdziale 85220 §6080 polegającego na wykonaniu dokumentacji projektowo-kosztorysowej budynku przeznaczonego na mieszkania treningowe dla wychowanków usamodzielniających się pieczy zastępczej oraz dlaczego w ramach konkursu ogłoszonego przez Urząd Marszałkowski nie złożono wniosku o środki na realizację tego typu inwestycji infrastrukturalnych.

Pan Starosta poinformował, że zadanie to miało realizować Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. Po czym dodał, że odpowiedź na zadane pytania radny dostanie na piśmie.

Radny Kołodziejski, odnosząc się do wypowiedzi Pana Starosty, stwierdził że powinien udzielić konkretnej informacji dlaczego nie zaprojektowano tych mieszkań oraz dlaczego nie złożono wniosku. Po czym zapytał co to jest za zwiększenie dochodów o kwotę 459 472 zł z tytułu pozostałych odsetek.

Pan Starosta poinformował, że są to odsetki z lokat w ciągu całego roku ze środków wolnych.

Pani Skarbnik dodała, że ze środków, które są na rachunkach powiatu i jednostek organizacyjnych.

Wobec braku dalszych zgłoszeń Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie II wersję projektu uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 19 radnych.

Uchwała nr XV/108/2025 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2025 rok została podjęta 15 głosami „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących się” i stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Czwartym punktem porządku obrad jest podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej na realizację których w 2025 roku przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Przewodniczący poinformował, że temat ten był omawiany na wszystkich komisjach przedsesyjnych oraz poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tym zakresie.

Radny Edmund Winnicki - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Ryszard Portka - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Andrzej Dzieliński - Przewodniczący Komisji Budżetu i Gospodarki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję w tym punkcie. Wobec braku zgłoszeń zamknął ją i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 19 radnych.

Uchwała nr XV/109/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej na realizację których w 2025 roku przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Piątym punktem porządku obrad jest podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat i kosztów za usuwanie pojazdów z dróg i ich przechowywanie obowiązujących w 2026 r.

Przewodniczący poinformował, że temat ten był omawiany na wszystkich komisjach przedsesyjnych oraz poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tym zakresie.

Radny Edmund Winnicki - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Ryszard Portka - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Andrzej Dzieliński - Przewodniczący Komisji Budżetu i Gospodarki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję w tym punkcie. Wobec braku zgłoszeń zamknął ją i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 19 radnych.

Uchwała nr XV/110/2025 w sprawie ustalenia wysokości opłat i kosztów za usuwanie pojazdów z dróg i ich przechowywanie obowiązujących w 2026 r. została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Szóstym punktem porządku obrad jest podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Ostródzkiego, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Ostródzki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.

Przewodniczący poinformował, że temat ten był omawiany na wszystkich komisjach przedsesyjnych oraz poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tym zakresie.

Radny Edmund Winnicki - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Ryszard Portka - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Andrzej Dzieliński - Przewodniczący Komisji Budżetu i Gospodarki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję w tym punkcie. Wobec braku zgłoszeń zamknął ją i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 19 radnych.

Uchwała nr XV/111/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Ostródzkiego, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Ostródzki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Siódmym punktem porządku obrad jest podjęcie uchwały w sprawie powierzenia zadania polegającego na sprzątaniu ulicy i chodnika, a także utrzymaniu zimowym chodnika na terenie miejscowości Małdyty w ciągu drogi powiatowej 1179 N Drulity – Marzewo – Sambród - Małdyty w latach 2026-2029.

Przewodniczący poinformował, że temat ten był omawiany na wszystkich komisjach przedsesyjnych oraz poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tym zakresie.

Radny Edmund Winnicki - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Ryszard Portka - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Andrzej Dzieliński - Przewodniczący Komisji Budżetu i Gospodarki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję w tym punkcie.

Radny Kołodziejski poinformował, że martwi się o środki, które przeznacza się na utrzymanie dróg powiatowych. Stwierdził, że powiat lekką ręką przekazuje 1 950 000 zł dla samorządu miejskiego Ostródy jako dotację na realizację tego zadania na terenie miasta. Dodał, że wraz z przedmiotową uchwałą idą kolejne setki tysięcy, a środki zaplanowane w budżecie na rok 2026 są mniejsze niż w roku bieżącym. Po czym zapytał czy powiat stać na przekazywanie tych środków. Następnie wyraził zdanie, że na komisji budżetu Pani Małgorzata Ostrowska Dyrektor ZDP poinformowała, że jak będzie śnieżna zima, to środków na utrzymanie dróg starczy na tydzień. W związku z czym zapytał jak powiat poradzi sobie w takiej sytuacji.

Pan Starosta, odnosząc się do wypowiedzi radnego Kołodziejskiego, poinformował że powiat poradzi sobie z tą sytuacją, tak jak do tej pory sobie z nią radził.

Wobec braku dalszych zgłoszeń Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 19 radnych.

Uchwała nr XV/112/2025 w sprawie powierzenia zadania polegającego na sprzątaniu ulicy i chodnika, a także utrzymaniu zimowym chodnika na terenie miejscowości Małdyty w ciągu drogi powiatowej 1179 N Drulity – Marzewo – Sambród - Małdyty w latach 2026-2029 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Ósmym punktem porządku obrad jest podjęcie uchwały w sprawie powierzenia zadania polegającego na sprzątaniu ulic i chodników, a także utrzymaniu zimowym chodników na terenie miasta Miłomłyn w ciągu ulic powiatowych w latach 2026-2029.

Przewodniczący poinformował, że temat ten był omawiany na wszystkich komisjach przedsesyjnych oraz poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tym zakresie.

Radny Edmund Winnicki - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Ryszard Portka - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Andrzej Dzieliński - Przewodniczący Komisji Budżetu i Gospodarki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący otworzył dyskusję w tym punkcie. Wobec braku zgłoszeń zamknął ją i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 19 radnych.

Uchwała nr XV/113/2025 w sprawie powierzenia zadania polegającego na sprzątaniu ulic i chodników, a także utrzymaniu zimowym chodników na terenie miasta Miłomłyn w ciągu ulic powiatowych w latach 2026-2029 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Dziewiątym punktem porządku obrad jest podjęcie uchwały w sprawie „Rocznego programu współpracy Powiatu Ostródzkiego z Organizacjami Pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2026”.

Przewodniczący poinformował, że temat ten był omawiany na wszystkich komisjach przedsesyjnych oraz poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tym zakresie.

Radny Edmund Winnicki - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Ryszard Portka - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformowała, że komisja nie zaopiniowała pozytywnie projektu uchwały. Dodała, że przy czteroosobowym składzie komisji, w głosowaniu trzy głosy były „wstrzymujące się” i jeden głos był „za”.

Radny Kołodziejski, odnosząc się do wypowiedzi radnej Dziubińskiej, poinformował że jeżeli w głosowaniu był jeden głos „za” i trzy głosy „wstrzymujące się” to komisja pozytywnie zaopiniowała projekt.

Przewodniczący dodał, że w głosowaniu jest brana pod uwagę zwykła większość, także projekt został pozytywnie zaopiniowany.

Radny Andrzej Dzieliński - Przewodniczący Komisji Budżetu i Gospodarki poinformował, że komisja wstrzymała się. Po czym przedstawił wyniki głosowania komisji nad wyrażeniem opinii do projektu uchwały – jeden głos „za”, jeden głos „przeciw” i dwa głosy „wstrzymujące się”

Przewodniczący otworzył dyskusję w tym punkcie.

Radna Szczurowska stwierdziła, że środki, które zostały zabezpieczone na zadania w rocznym programie współpracy z organizacjami pozarządowymi są na bardzo niskim poziomie. Poinformowała, że powiat nidzicki przeznacza na ten cel ponad 3 mln zł, powiat działowski prawie 6 mln zł, miasto Morąg 3 mln zł w tym są usługi opiekuńcze, a gmina Dąbrówno 214 000 zł, czyli tyle ile powiat zabezpiecza na przyszły rok na współpracę z organizacjami pozarządowymi. Dodała, że w programie zabrakło informacji, że program może być rozszerzony o kolejne zadania do realizacji w przypadku znalezienia dodatkowych środków. Kolejno wyraziła zadanie, że zabrakło także zapisów dotyczących możliwości skorzystania przez organizacje z art.19a, czyli tzw. szybkiej ścieżki do 10 tys. zł i realizacji zadania w ciągu 90 dni. Kolejno dodała, że w programie nie ma działań wspierających młodzieżowe drużyny pożarnicze, które prężnie działają na terenie powiatu ostródzkiego. Po czym poinformowała, że w głosowaniu nad projektem tej uchwały jej głos będzie wstrzymujący.

Radna Dziubińska poinformowała, że na jednej z sesji była informacja, że budżet na organizacje pozarządowe zostanie zwiększony. Dodała, że w programie faktycznie środki te zostały zwiększone, tylko że o kwotę 4 tys. zł. W związku z czym zapytała

czy byłaby możliwość zwiększenia jeszcze tej kwoty na 2026 rok. Po czym, odnosząc się do wypowiedzi radnej Szczurowskiej dotyczącej korzystania przez organizacje z art.19a, czyli tzw. szybkiej ścieżki, poinformowała że procedura ta jest stosowana w innych gminach i bardzo się sprawdza.

Radny Kołodziejski stwierdził, że przedmiotowa uchwała jest dowodem na to, że współpraca powiatu ostródzkiego z organizacjami pozarządowymi nie istnieje, a wysokość środków przeznaczonych na ten cel dowodzi, że Panu Staroście w ogóle nie zależy na współpracy z organizacjami pozarządowymi. Kolejno odnosząc się do wspierania młodzieżowych drużyn pożarniczych wyraził zdanie, że nic nie stałoby na przeszkodzie, żeby w ramach współpracy z organizacjami pozarządowymi wprowadzić konkurs dla OSP na doposażenie. Dodał, że zorganizowanie konkursu i powołanie transparentnej komisji pozwoli na uniknięcie zarzutu, że jedna organizacja otrzymała środki, a inna nie. Następnie nawiązując do wypowiedzi radnej Szczurowskiej oraz radnej Dziubińskiej o braku w programie zapisów dotyczących możliwości skorzystania przez organizacje z art.19a, czyli tzw. szybkiej ścieżki do 10 tys. zł, poinformował że zapisu tego nie musi być w programie, ponieważ taka możliwość wynika z ustawy. Po czym oznajmił, że będzie głosował przeciw temu projektowi uchwały, nie z tego powodu, że jest przeciw współpracy z organizacjami pozarządowymi, ale dlatego, że jest przeciwny takiemu ich traktowaniu.

Radny Zabłocki zaproponował, aby powołać Radę Organizacji Pozarządowych.

Wiceprzewodnicząca Rady Ilona Grabowska zaproponowała, aby zwiększyć wysokość środków przeznaczanych na organizacje pozarządowe na przyszły rok oraz żeby konsultacje w sprawie rocznego programu były przeprowadzane w szerszym zakresie, niż tylko ogłaszanie tej informacji w BIP i na stronie powiatu ostródzkiego.

Radny Winnicki stwierdził, że kwota, którą powiat przeznacza na organizacje pozarządowe jest zbyt mała i przydałaby się większa kwota. Dodał, że należałoby także powołać Radę Organizacji Pozarządowych, aby organizacje te widziały sens działania. Kolejno odnosząc się do kwestii przyznawania środków Ochotniczym Strażom Pożarnym stwierdził, że wsparcie to powinno być przyznawane w jakiejś kolejności, tak aby każda jednostka mogła je otrzymać.

Wiceprzewodniczący Rady Bogdan Purzycki, wspominając o kosztach utrzymania Centrum Użyteczności Publicznej, w którym mają swoje siedziby organizacje pozarządowe stwierdził, że przy obecnych cenach wszystkiego, to tych środków ile by nie było to i tak będzie za mało. Po czym wyraził zdanie, że powiat ostródzki nie ma się czego wstydzić jeśli chodzi o współpracę z organizacjami pozarządowymi.

Radna Szczurowska, odnosząc się do wypowiedzi radnego Purzyckiego, stwierdziła że organizacje pozarządowe nie mogą wiecznie pokutować tego, że kiedyś był taki pomysł stworzenia Centrum Użyteczności Publicznej i że podmiotowość tych organizacji została wykorzystana do tego, aby pozyskać środki i wyremontować budynek, który nigdy nie byłby wyremontowany na potrzeby administracji samorządowej. Dodała, że obecnie budynek ten wykorzystywany jest także przez samorząd powiatowy, gdyż odbywają się tam różnego rodzaju wydarzenia, więc nie tylko same organizacje z niego korzystają. Dlatego też CUP nie może być przeszkodą do tego, aby organizacje dostawały więcej środków.

Pan Starosta poinformował, że to, że organizacje pozarządowe korzystają bezpłatnie z pomieszczeń w CUP, płacąc jedynie za media, to jest to element współpracy z organizacjami oraz realna pomoc dla tych podmiotów. Dodał, że wszystkie te pomieszczenia można było wynająć komercyjnie, ale jednak nikt takiego pomysłu nie ma, więc jest to realna pomoc dla tych organizacji i to też trzeba dostrzegać. Następnie wyjaśnił, że proces przygotowania rocznego programu współpracy

z organizacjami pozarządowymi rozpoczyna się od propozycji zadań, które przedstawiają organizacje. Dodał, że z tamtego roku nie wszystkie środki zostały rozdysponowane na zadania zlecone, ponieważ nie było chętnych albo wnioski zostały źle sporządzone. Kolejno, odnosząc się do kwestii wspierania OSP, wyraził zdanie, że samorządy po to się podzieliły, żeby każdy miał swoje zadania. Dodał, że utrzymanie ochotniczych straży pożarnych jest wpisane w obowiązki samorządu gminnego oraz że powiat może oczywiście je wspierać, ale nie będzie przejmował roli samorządu gminnego, bo ma swoje zadania ustawowe. Kolejno odnosząc się do wspierania młodzieżowych drużyn pożarniczych poinformował, że powiat je wspiera poprzez dofinansowanie obozów pożarniczych dla dzieci. Po czym, zaapelował do radnych o rzetelne przedstawianie informacji w zakresie pomocy udzielanej organizacjom pozarządowym. Dodał, że pomoc ta to nie są tylko środki finansowe, które przedstawiane są w rocznym programie, ale to są także inne składowe, w których samorząd uczestniczy i wspiera te podmioty.

Radna Szczurowska, odnosząc się do wypowiedzi Pan Starosty, stwierdziła że kwoty w wysokości 1 000 zł, 2 000 zł czy 3 000 zł, które są przeznaczane na zadania są za małe i dlatego organizacje się nie zgłaszają.

Pani Skarbnik, odnosząc się do wypowiedzi radnej Szczurowskiej, wyjaśniła że kwoty przeznaczane na poszczególne zadania to nie są kwoty rzędu 1 000 zł. Po czym poinformowała, że na zadanie pn. „Wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej wśród dzieci i młodzieży z terenu powiatu ostródzkiego” przeznacza się 14 000 zł, na zadanie pn. „ Profilaktyka w zakresie prawidłowego rozwoju dzieci i młodzieży powiatu ostródzkiego” – 15 000 zł, zaś najmniejszą kwotę 3 000 zł przeznacza się na wypożyczalnię sprzętu rehabilitacyjnego. Kolejno odnosząc się do kwestii wysokości środków przekazywanych przez powiat nidzicki na organizacje pozarządowe poinformowała, że powiat ten w 2026 roku przekazuje środki w wysokości 4 mln zł i w kwocie tej mieści się także dofinansowanie działalności Domu Pomocy Społecznej. Wyjaśniła, że jeśli w ten sposób będzie to liczone to powiat ostródzki przekazuje 16 mln zł. Po czym poprosiła, aby kwoty, które radni podają były precyzyjne.

Radny Kołodziejski wyraził zdanie, że jeśli Pan Starosta decyduje się wspierać OSP to zarzut jest taki, że robi to nietransparentnie i że powinien to robić w formie konkursu dla organizacji pozarządowych. Dodał, że kwoty proponowane na poszczególne zadania zniechęcają organizacje do składania ofert. Kolejno stwierdził, że kwoty za sprzątanie CUP są wyliczane nieprawidłowo i są one przerzucane na organizacje pozarządowe.

Przewodniczący poinformował, że zgodnie z informacją otrzymaną na komisji przedsesyjnej, żadne organizacje pozarządowe nie wniosły uwag do rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi. Po czym wobec braku dalszych zgłoszeń zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 19 radnych.

Uchwała nr XV/114/2025 w sprawie „Rocznego programu współpracy Powiatu Ostródzkiego z Organizacjami Pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2026” została podjęta 13 głosami „za”, przy jednym głosie „przeciw” i 5 głosach „wstrzymujących się” i stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Dziesiątym punktem porządku obrad było sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu między sesjami i z realizacji uchwał Rady.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Radny Kołodziejski, odnosząc się do podjętej w dniu 19 listopada br. uchwały w sprawie zasad zimowego utrzymania dróg powiatowych, których zarządcą jest Zarząd Powiatu w Ostródzie, poprosił o zreferowanie ustalonej kolejności odśnieżania oraz usuwania gołoledzi na drogach powiatowych. Kolejno poinformował, że 31 października br. Zarząd zdecydował, że udzieli szpitalowi, na podstawie uchwały podjętej na sesji nadzwyczajnej, pożyczki wysokości 1,5 mln zł. Po czym zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy głosując nad zmianami w budżecie zauważyli, że głosują nad pożyczką udzieloną szpitalowi. Następnie dodał, że może radnym co nie co opowiedzieć co się dzieje w szpitalu.

Przewodniczący przypomniał radnemu Kołodziejskiemu, że obecnie omawiany jest punkt dotyczący sprawozdania z działalności Zarządu.

Pan Starosta, odnosząc się do wypowiedzi radnego Kołodziejskiego dotyczącej głosowania radnych nad pożyczką, odpowiedział, że nikt z radnych nad nią nie głosował, gdyż głosowanie nad limitem udzielanych pożyczek to nie głosowanie nad udzieleniem pożyczki. Następnie odnosząc się do uchwały w sprawie zasad zimowego utrzymania dróg powiatowych poinformował, że dokument ten istnieje już kilkanaście lat i uchwała z 19 listopada br. wprowadzała jedynie zmianę polegającą na usunięciu z wykazu dwóch dróg, które zostały przekazane do innego samorządu.

Radny Kołodziejski poinformował, że zgadza się z tym, że nie była głosowana pożyczka. Dodał, że głosowany był limit, który upoważnił Zarząd do jej udzielenia. Kolejno odnosząc się do uchwały z dnia 17 października br. dotyczącej uchwalenia regulaminu organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy zapytał jakie kompetencje zdecydowały o tym, że po 18 latach pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy Pan Adrian Godlewski został Zastępcą Dyrektora PUP. Następnie nawiązując się do uchwały z dnia 26 września br. dotyczącej określenia regulaminu organizacyjnego Zarządu Dróg Powiatowych zapytał co leżało u podstaw decyzji w wyniku, której zlikwidowane zostały stanowiska dwóch kierowników obwodów drogowych i jedna z osób została zwolniona.

W trakcie dyskusji salę narad opuściła Wiceprzewodnicząca Rady Ilona Grabowska.

Pan Starosta wyjaśnił, że to decyzją Dyrektora PUP został powołany jego Zastępca i jest to doświadczony pracownik Powiatowego Urzędu Pracy. Następnie odnosząc się do regulaminu organizacyjnego ZDP wyjaśnił, że zmiany w regulaminie były na wniosek Dyrektora ZDP.

Radny Kołodziejski stwierdził, że Pan Starosta mija się z prawdą, mówiąc że zmiany w regulaminie organizacyjnym ZDP były na wniosek Dyrektora. Dodał, że rozmawiał na ten temat z Panią Dyrektorem. Kolejno, odnosząc się do sprawozdania i zawartej w nim informacji o wysokościach opłat ustalonych przez Zarząd za bezumowne korzystanie z nieruchomości m.in. działki w Rusi oraz pomieszczeń na potrzeby archiwum sądowego zapytał jak Pan Starosta kontroluje okres obowiązywania umów w tym zakresie.

Radny Zabłocki zapytał jak wygląda sprawa działki nad jeziorem Mildzie w Miłakowie.

Przewodniczący, zwracając się do radnego Zabłockiego, zaproponował aby pytanie w tej sprawie zadał w sprawach różnych, gdyż obecnie omawiany jest punkt dotyczący sprawozdania z działalności Zarządu. Po czym odnosząc się do sprawozdania zapytał czy znane są szczegóły dotyczące wykonania odcinka doświadczalnego w ramach projektu Orlen na drodze nr 1253N na odcinku Góry Lubiańskie – Lubin w km 14+470 – 14+970.

Pan Starosta poinformował, że wykonanie odcinka doświadczalnego jest konsekwencją współpracy powiatu ostródzkiego z Orlenem i pierwszy taki odcinek został zbudowany kilka lat temu w Kajkowie. Dodał, że Orlen wówczas przekazał środki finansowe na zewnętrzną warstwę tej nawierzchni. Wyjaśnił, że Orlen ponownie zwrócił się o wyznaczenie kolejnego takiego kilometrowego odcinka i zostały podane trzy propozycje, a Orlen wybrał ww. odcinek, z terminem realizacji najprawdopodobniej w 2027 roku.

Radny Kołodziejski, odnosząc się do sprawozdania i informacji w niej zawartej, że w dniu 8 października br. Zarząd zapoznał się z *„Raportem dotyczącym realizacji celów strategicznych polityki oświatowej w roku szkolnym 2024/2025”*, zapytał dlaczego *„Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025”* nie została ujęta jako punkt w porządku obrad sesji nadzwyczajnej skoro była już gotowa 8 października br. Następnie zapytał czy radni będą mieli możliwość podyskutowania o sytuacji finansowej oświaty, gdyż jest ona nie za ciekawa i przy braku kroków w tym kierunku, żeby zracjonalizować wydatki oświatowe, sytuacja będzie podobna jak w przypadku szpitala.

Jedenastym punktem porządku obrad były sprawy różne i wolne wnioski.

Radna Dziubińska, w imieniu swoim, jak i mieszkańców Morąga, a zwłaszcza tych mieszkających przy ul. Kajki zwróciła się z wnioskiem o remont przedmiotowej ulicy. Dodała, że jest to nieduży odcinek 167 m, który leży w strategicznym punkcie, w sąsiedztwie Szkoły Podstawowej nr 4.

Radny Zabłocki zapytał jak wygląda sprawa działki nad jeziorem Mildzie w Miłakowie. Kolejno zwrócił się z wnioskiem o remont drogi w kierunku Pasłęka, będącej przedłużeniem ulicy Daszyńskiego w Miłakowie.

Pan Starosta, odnosząc się do kwestii działki nad jeziorem Mildzie w Miłakowie, poinformował, że odbyło się spotkanie z Burmistrzem Miłakowa, podczas którego zaplanowano, że część działki zostanie przeznaczona na teren rekreacyjny dla mieszkańców, zaś druga część zostanie podzielona na mniejsze działki mieszkaniowe.

Radny Kołodziejski poinformował, że Burmistrz Ostródy wraz z Radą Miejską przygotowuje Szlachetną Paczkę. Po czym zaproponował, żeby podjąć taką inicjatywę w Radzie Powiatu. Dodał, że wśród radnych powiatowych jest lider wolontariatu, który sprawdzi się organizacyjnie w podjęciu tej inicjatywy.

Pan Starosta poinformował, że samorząd powiatowy przystąpił już do tej akcji i przekazał środki finansowe na Szlachetną Paczkę.

Radny Kołodziejski poinformował, że jego propozycja jest taka, żeby radni zrobili swoją Szlachetną Paczkę.

Radna Dakowska, odnosząc się do wypowiedzi radnego Kołodziejskiego, wyjaśniła że jej działania jako lidera wolontariatu to jest stała współpraca ze szkołami, placówkami oświatowymi i przedszkolami. Dodała, że działania te nie są jednorazową pomocą dla biednych tak jak ma to w swoim działaniu Szlachetna Paczka, ale jest to nauka młodzieży jak pomagać przez cały rok. Stąd wiele jest tych działań charytatywnych, które realizuje z młodzieżą i nie może zmieniać swoich zadań programowych, czyli nauki młodzieży. Dodała, że działania, które prowadzi to jest metoda wychowawcza, a nie jednorazowa akcja.

Przewodniczący stwierdził, że lista akcji charytatywnych jest na tyle duża, że każdy, kto tylko poczuje w sobie chęć, będzie mógł się do jakiejś akcji dołączyć.

Radny Kołodziejski poinformował, że z informacji jakie pozyskał z Zarządu Dróg Powiatowych wynika, że w 2025 roku zamontowanych zostało piętnaście progów spowalniających, w tym dwa w Bogaczewie. Dodał, że miała miejsce również taka sytuacja, że na skutek pełnej procedury próg zamontowano przy domu nr 7 w Bogaczewie, a później nastąpiła interwencja i próg ten został przeniesiony koło domu nr 5. Wyjaśnił, że w okolicach tych mieszka radny Strzylak. Po czym zapytał czy tak powinna wyglądać procedura wyboru miejsca do montowania progów spowalniających. Kolejno zapytał czy kontrolujemy to co się dzieje w szpitalu. Dodał, że wystąpił o zakresy czynności osób nowozatrudnionych na stanowiskach kierowniczych i otrzymał informację, że pisemny zakres obowiązków ma tylko jedna osoba, zaś pozostałe są w trakcie tworzenia. Po czym stwierdził, że szpital zatrudnia kierowników i nie daje im zakresów czynności.

Przewodniczący, odnosząc się do wypowiedzi radnego Kołodziejskiego dotyczącej braku pisemnych zakresów czynności dla osób nowozatrudnionych na stanowiskach kierowniczych w szpitalu, wyjaśnił że przedstawienie zakresów czynności w innej formie niż na piśmie też jest dozwolone.

Radny Strzylak, odnosząc się do wypowiedzi radnego Kołodziejskiego dotyczącej progów spowalniających w Bogaczewie, wyjaśnił że nic w tej kwestii nie wie. Dodał, że to komisja bezpieczeństwa wydaje opinie w tym zakresie i widocznie uznała, że te progi są tam potrzebne.

Radny Prusinowski zapytał czy Zarząd planuje dalsze pożyczki dla szpitala i czy istnieje jakaś granica, po której uzna, że kolejne pożyczki są już niemożliwe albo będą zagrażały stabilności finansowej powiatu.

Pan Starosta poinformował, że w projekcie budżetu na 2026 rok zarezerwowane zostały środki w wysokości 3 mln zł na podwyższenie kapitału zakładowego spółki. Dodał, że na chwilę obecną trudno powiedzieć jak będzie się przedstawiała sytuacja, czy zmieni się finansowanie czy wprowadzone zostaną jakieś regulacje w tym zakresie. Dodał, że nie pozostaje nic innego jak czekać na jakieś ruchy ze strony ministerstwa, bo działania, które są obecnie podejmowane przez powiat to jest to doraźna pomoc spółce i ona będzie konieczna na pewno w przyszłym roku, na co samorząd jest także przygotowany finansowo, bo taka jest rola samorządu jako właściciela spółki. Wyjaśnił, że nie jest planowane ograniczenie działalności szpitala, a wręcz jeśli będzie potrzeba dofinansowania szpitala, to Zarząd wystąpi o te środki do Rady.

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący zamknął XV sesję Rady Powiatu w Ostródzie VII kadencji.

*Protokołowała:
Karolina Świątek*

Przewodniczący
Rady Powiatu

Waldemar Gazda